



Chaozhou China 中國潮州

魅力潮州

Meili Chaozhou



中國烏龍茶之鄉

潮州申辦第二十二屆國際潮團聯誼年會視頻考察會召開

潮團之潮 源于潮州 年會歸潮 根深葉茂

4月8日,潮州申辦第二十二屆國際潮團聯誼年會視頻考察會召開。市委書記何曉軍出席會議并發言。國際潮團總會主席洪江游、國際潮團總會執行主席陳幼南等考察組成員出席會議。

“順民心,年會歸潮眾望所歸。”何曉軍指出,國際潮團聯誼年會是海內外潮人公認的最有影響力的“僑”字號國際盛會,是世界潮人大團結、大發展的標志。作為天下潮人故裏、世界潮人尋根地,在潮州舉辦一屆“家己人”的盛會,海外潮人翹望已久,家鄉人民熱切期待。這次申辦年會,潮州得到了上級領導的肯定支持、海外僑領和潮屬社團的大力支持、廣大市民的擁護支

持。
“有信心,年會歸潮萬事俱備。”何曉軍表示,我們的信心,来自于習近平總書記的深情厚愛,来自于潮州文化的深沉力量,来自于穩中向好的發展態勢。近年來,在海內外潮人的關心支持下,潮州改革發展步入了快車道,綜合實力穩步提升,群眾生活顯著改善,城鄉舊貌換新顏,為申辦年會打下了堅實基礎。一代代潮州人詩禮傳家,延續文脉,傳承發揚“天人合一”的哲學思想、“忠孝友親”的人文内核、“開拓進取”的商業精神、“心系桑梓”的家國情懷,形成獨特魅力、享譽中外的潮州文化,這些讓潮州申辦年會更有信心。特別是2020年10月,習近平總書記

視察廣東第一站就來到潮州,給予了潮州和海內外潮人最大的關心和厚愛,這是我們申辦年會的最大信心和底氣。

“有決心,年會歸潮必定精彩。”何曉軍指出,在潮州舉辦國際潮團聯誼年會,有利于進一步鞏固海內外潮人“根的意識”,增強海內外潮人特別是潮裔新生代對家鄉的認同感和歸屬感,也有利于進一步深化粵東各市的合作,推動汕潮揭都市圈建設取得更大成果。當前,潮州上下思想高度統一,下定決心舉全市之力申辦此次年會。市委、市政府定期研究部署申辦工作,制訂工作方案,成立申辦工作領導機構,倒排工期細化安排,就開幕大

會、閉幕式和經貿活動、文化活動、展示展覽活動、觀光考察活動等進行系統謀劃部署,用心用情用力把各項工作落到實處,全力爭取申辦成功。

“潮團之潮,源于潮州;年會歸潮,根深葉茂”,情真意切地表達了我們黨政班子對年會第一次‘回家’舉辦和‘共圓潮人夢、一起向未來’的真摯期望。”何曉軍表示,潮州一定會盡最大的努力,支持配合國際潮團總會,共同把年會辦成一次呈現潮人新氣象、展示潮人大團結的盛會,努力在全球樹立起潮人團結一心、詩禮傳家的鮮明旗幟,向全世界傳遞潮人生生不息的奮鬥精神、崇文重教的讀書精神和彰顯潮人風骨的鬆柏精神。(楊燕芳)

潮州市科技創新“十四五”規劃正式發布

實施四個重點工程 打造四個產業集群

近日,潮州正式印發《潮州市科技創新“十四五”規劃》(下稱《規劃》),提出“八大方面布局+四個工程發力”行動路徑,吹響了潮州科技創新徵途的新號角,力爭到2025年形成以產業轉型升級為創新驅動力,以創新為主要引領和支撐的經濟體系和發展模式,全面提升潮州的科技創新水平。

為確保實現發展目標,在重點任務部署上,《規劃》按照統籌布局與重

點突破相結合,分別從積極融入“雙區”建設、大幅提升自主創新能力、強化科技創新平臺建設、加快創新型產業集群培育、加速產業創新人才引育、加強科技創新服務體系建設、完善科技創新體制機制、強化規劃實施保障等八大方面科學進行統籌布局。

在此基礎上,《規劃》還提出實施四個重點工程:一是實施科技企業培育重點工程;二是實施高新技術產業

開發區升級重點工程;三是實施孵化載體“量質雙升”行動重點工程;四是實施科技創新政策體系完善重點工程。

《規劃》在八大方面布局中,專門就推動產業集群發展作出部署:一是打造世界級陶瓷先進製造業產業;二是提升發展現代農業與食品產業;三是加快發展文化科技融合產業;四是培育發展戰略性新興產業。(梁佳濤)

知識產權綜合發展指數 居粵東西北前列

記者從潮州市市場監管局獲悉,2021年,潮州市專利授權量10073件,同比增長4.04%,居廣東全省第11位,其中發明專利147件,同比增長19.51%。每萬人口發明專利擁有量為3.39件,居全省第13位,有效發明專利五年以上維持率78.42%,居全省第7位。商標註冊量23692件,同比增長37.74%,累計商標有效註冊量達113530件,同比增長23.64%,商標有效註冊量居全省第10位,知識產權綜合發展指數居全省中等以上水平、粵東西北前列,全市知識產權創造數量和質量穩步提升。

去年潮州專利授權超萬件

近年來,潮州市圍繞創新發展需求,深入實施知識產權提質增量工程,先後出臺實施《潮州市專利激勵計劃實施細則》《潮州市專利資助和獎勵實施細則》《潮州市促進科技創新發展若干措施》及多個重要政策舉措,強化知識產權政策支撐,穩步推進知識產權證券化工作。2021年,潮州知識產權質押融資2.45億元,同比增長145%。持續推進實施商標品牌戰略和強化地理標志品牌運用推廣,“潮州牛肉丸”“潮州彩瓷”“潮綉”立項申報地理標志產品保護,“潮州手拉朱泥壺”正式獲批國家地理標志產品保護,“鳳凰單叢(樅)茶”入選國家知識產權局地理標志運用促進重點聯系指導名錄,知識產權保護效能大幅提升。

此外,潮州還逐步建立以知識產權行政機關為主,快維中心、鄉鎮知識產權維權工作站、行業協會為輔的知識產權保護體系,專利侵權糾紛行政裁決案件立案52宗,有效維護專利權人的合法權益。

(黃瓊)

滿城綠色滿眼春

——潮州積極拓展城市綠色空間厚植城市生態底色



▲西湖公園一灣碧水倒映着兩岸的綠樹,美不勝收。莊園攝

陽春三月,萬物生長。近年來,潮州積極拓展城市綠色空間,厚植城市生態底色,不斷提升城市品質,讓市民生活得更舒適、愜意,增強獲得感和幸福感。

暢通寬敞的城市幹道、錯落有致的綠化帶、姹紫嫣紅的花卉,可謂步移景換,如詩如畫;漫步濱江長廊,放眼望去綠樹成蔭、芳草如織;西湖公園依山傍水,樹木茂盛,鳥語花香,在碧水藍天的映襯下,構成了一幅絕美山水畫。慧如公園、紅山森林公園、人民廣場……散布在城區大大小小的公園、廣場,也以它們綠色的基調、清幽的環境,成為人們喜愛的休閒娛樂場所。

近年來,潮州發揚“綉花”功夫,不斷推進古城“微更新”,見縫插綠、播綠點翠,為古城街巷增添生機和活力。改造中,在沿街的牆邊角落、空曠區域、

清理出來的閑置地等地方新增了點綴性的景觀性綠植,為居民帶來身邊的“微幸福”。與此同時,居民愛綠護綠的意識也更強了,越來越多人在自家陽臺、屋頂花園、房前屋後栽花植樹,“推



▲金山大橋濕地公園草木錯落,市民徜徉其中,感受城市綠意。莊園攝

窗見綠、抬頭賞景、起步聞香”已成為古城區不少民居、庭院的美麗風景。
據了解,“十三五”以來,潮州累計造林面積達66.89萬畝,其中完成碳匯造林面積4.72萬畝、封山育林面積34.5萬畝,森林撫育面積39.3萬畝,新建生態景觀林帶1815畝。市域林木覆蓋率達59.97%,市城區人均公園綠地面積達14.01平方米,綠化覆蓋率達45.31%,以森林公園、濕地公園、森林城鎮、美麗鄉村為“點”、以道路、水系綠化為“綫”,以城鄉綠化為“面”的城市森林生態體系日趨完善。(鄭新培)



▲甲第巷的居民在自家門前植綠,美化古城環境。莊園攝

